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СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ
В статье научно обосновывается процесс формирования здорового образа жизни средством

разгрузочно-диетической терапии. С медицинской точки зрения определяются возможности укрепления
здоровья личности в условиях сложных обстоятельств современного общества, анализируются основные
факторы здоровья человека.
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HEALTHYWAY OF LIFE OF MODERN YOUTH
The process of forming of healthy way of life of unloading-dietary therapy a mean is scientifically grounded

in the article. From the medical point of view possibilities of strengthening of health of personality are determined
in the conditions of difficult circumstances of modern society, the basic factors of health of man are analysed.
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Актуальність проблеми, аналіз
досліджень і публікацій. У
сучасних умовах суспільного розвитку

в центрі уваги перебувають проблеми підвищення
рівня життєдіяльності населення. В указаному
контексті першочерговим завданням є створення

умов для збереження здоров’я громадян,
особливо молодого покоління українців.

Протягом останнього десятиліття проблема
здоров’я людини набула нового осмислення. Якщо
раніше її розв’язання пов’язувалося лише з
медико-біологічними та санітарно-гігієнічними
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факторами, то сьогодні доведено, що здоров’я
людини – це цілісне, системне явище, природа
якого зумовлена як природними та соціальними
зовнішніми чинниками, так і внутрішніми, такими,
що визначать її ставлення до себе та оточуючого
світу [1, 2]. Ось чому надзвичайно важливо
формувати в молодої людини пріоритети
ставлення до власного здоров’я, свідоме
прагнення його зберегти, бажання
запроваджувати здоровий спосіб життя.

Структурно-змістові і процесуальні
перетворення, які відбуваються сьогодні в нашій
країні передбачають і вимагають кардинальних
змін у багатьох ланках суспільного життя. Нова
держава формулює нове соціальне замовлення, у
зв’язку з цим перед усіма галузями державного
механізму ставляться нові завдання, які вимагають
негайного і кваліфікованого розв’язання.

Поряд із позитивними змінами, що
відбуваються в незалежній Україні не можна не
відзначити і багатьох хвороб та хиб молодого
суспільства. Усвідомлення невідворотності
негативних явищ у перехідний період повинно
привести до аналізу такого стану речей, вивчення
і узагальнення причин, спонукати до пошуку
ефективних шляхів виправлення помилок.

Освіта є частиною цілого державного
механізму, тому всі ті негативні явища, що
відбуваються в суспільстві в цілому, накладають
відбиток на освіту зокрема. На фоні різких і
складних соціальних перетворень, кризи
суспільства, переходу до нового суспільного
устрою в державі, стагнації економіки,
недостатнього розвитку науки і освіти
спостерігається явище загального погіршення
стану здоров’я нації, скорочення тривалості життя
людей, поширення важких, часто невиліковних
недуг, активне розповсюдження таких явищ як
алкоголізм, наркотизація тощо. Вчені багатьох
наук, лікарі, педагоги, широка громадськість
сьогодні висловлюють серйозне занепокоєння
таким станом речей у державі.

Науковці визначають цілий ряд причин, що
привели до цих негативних явищ. Серед них
називають соціальну нестабільність; зниження
матеріального рівня життя людей; банкрутства
багатьох підприємств і, як результат – масове
безробіття; явище тотальної міграції за кордон з
метою заробітку матеріальних благ; погіршення
екологічної ситуації через неконтрольованість і
некваліфіковане ведення господарства. Все це
веде не лише до погіршення здоров’я людей, а й
породжує цілий ряд інших явищ. У складний період
становлення суспільства спостерігається явище
соціальної дезадаптації людини до нових умов, що

тягне за собою збільшення кількості суіцидальних
випадків, психічних та нервових захворювань,
масової втечі у віртуальний світ існування через
алкоголь та наркотики.

На найвищих державних рівнях ставиться
сьогодні проблема поліпшення стану
життєдіяльності суспільства і окремої
особистості в ньому. У зв’язку з цим велика
частина відповідальності за життя та здоров’я
підростаючого покоління покладається на освіту.
Перед педагогічною наукою сьогодні держава
ставить завдання всебічної турботи про
особистість дитини – її фізичне, психічне,
моральне здоров’я; душевний комфорт;
гармонійний і природовідповідний розвиток;
реалізацію всього потенціалу, що закладений у
людині природою. Сім’я, школа, громадські
організації, навчально-виховні заклади усіх типів
та рівнів ставлять перед собою завдання
збереження, зміцнення та поліпшення стану
здоров’я людини в складних соціальних
обставинах, що склалися.

Мета нашої статті полягає у визначенні та
теоретичному обґрунтуванні впливу найбільш
суттєвих чинників на ефективність здорового
способу життя молоді.

Виклад основного матеріалу. Сьогодні в
педагогічній науці існує цілий ряд досліджень, що
стосуються названої проблеми: Б.М. Бахмудов,
Е.С. Вільчковський, Г.І. Власюк, Н.М. Хоменко,
В.М. Оржеховська, Т.Є. Бойченко, О.Д. Дубогай
та інші. Їх автори вивчають вплив навколишнього
середовища на стан здоров’я дітей, аналізують
наслідки чорнобильської трагедії в цьому руслі,
вивчають проблему формування здорового
способу життя окремих вікових категорій;
обґрунтовують і узагальнюють роль окремих
чинників здорового способу життя. Якщо
розглядати “здоровий спосіб життя” як стиль
життєдіяльності, при якому через застосування
певних методів впливу рівень життєстійкості стає
оптимальним, проявляється постійне
вдосконалення і використання потенціалів
організму без завдання йому шкоди, то
розвантажувально-дієтична терапія відноситься
до категорії таких методів [1, 10]. В її основі
лежить метод оздоровчого голодування
спрямований на збереження можливостей та
активності організму людини до самої старості
[2, 31].

Історія використання голоду в якості
лікувального методу так само стара, як і сам світ.
За свідченням стародавніх істориків, а саме
Геродот, великий філософ і математик Піфагор
(VI ст. до н.е.) систематично голодували по 40
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днів. Древньогрецькі філософи Сократ і Платон
періодично проводили голодування по 70 днів.
Знамениті лікарі минулого Гіпократ, Ібн Сіна
(Авіценна) – назначали лікувальний голод при
багатьох загальних захворюваннях організму.
Гіпократ підкреслював, що “коли хворого годують
дуже багато, то годують і його хворобу, набагато
краще буває зовсім забрати у хворого їжу”.

З початку 50-х років в Росії професором
Ю.С. Ніколаєвим метод лікувального голоду був
уведений у клініку. Розроблена Ю.С. Ніколаєвим
методика проведення “розвантажувально-
дієтичної терапії” (РДТ) стала основою для
використання лікувального голоду в
спеціалізованих стаціонарах [3, 42].

Вперше в Україні запропоновані оригінальні
технології використання розвантажувально-
дієтичної терапії при захворюваннях органів
серцево-судинної, русальної систем, шлунково-
кишкового тракту.

Сучасна фармакологія, на жаль, не спрямована
на використання значних резервних можливостей
організму, процесів саморегуляції та активації
самогенних реакцій. Багато медикаментозних
препаратів, які призначаються для пригнічення
патологічного процесу, негативно впливають на
природну резистентність організму та механізму
видужування.

Різні побічні реакції та алергічні ускладнення,
які виникають під дією медикаментозної терапії,
диктують необхідність упровадження
немедекаментозних методів лікування, в тому
числі й розвантажувально-дієтичної терапії, яка має
багаторічний досвід успішного використання.

Розвантажувально-дієтична терапія (РДТ) є
різновидом дієтотерапії, в основі якої лежить
неспецифічний субмаксимальний стресовий
вплив, що призводить до мобілізації внутрішніх
саногенних сил організму.

Розвантажувально-дієтична терапія включає в
себе три періоди: підготовчий, розвантажувальний
та відновний.

I. Підготовчий період.
Цей період розпочинається ще на

долікарняному етапі і продовжується в процесі
обстеження в стаціонарі для уточнення показань
та протипоказань до РДТ. До початку лікування
в пацієнтів повинен бути відповідний мінімум знань
про “голодування заради здоров’я”.

II. Розвантажувальний період.
Тривалість розвантажувального періоду

встановлюється переважно в межах двох-трьох
тижнів. Це залежить від віку, живлення хворого,
особливостей захворювання, характеру супутньої
патології та інших причин.

На весь розвантажувальний період
відміняються медикаменти. При потребі, деякі з
них застосовуються, але в половинній дозі.

У перший день голодування з метою очищення
кишківника, призначається сольове проносне. В
наступні дні – очисні клізми. Протягом всього
розвантажувального періоду пацієнтам
призначається пиття води в об’ємі не менше 1 –
1,5 л. на добу. Дуже важливим є досягнення
“кетоацидотичної кризи”, яка спостерігається на
7 – 9-й день.

Основними клінічними ознаками
розвантажувального періоду є:

- поява відчуття голоду та яскраві сновидіння
на харчову тематику;

- повне очищення язика від нальоту;
- зникнення неприємного запаху і шлаку в роті;
- “свіжий” колір шкіри обличчя.
ІІІ. Відновний період.
Основна мета цього періоду – поступовий

перехід з ендогенного харчування на екзогенне.
У цей час необхідно дотримуватися двох
важливих правил:

1. Не їсти надто багато.
2. Добре пережовувати їжу.
У цей період важливо стримувати апетит

хворих, виключити з їжі кухонну сіль на весь
відновний період.

За тривалістю відновний період дорівнює
розвантажувальному і виділяють три стадії:

I – астенічна (2 – 4 доби);
II – інтенсивного відновлення (біля 5 днів);
III – стадія нормалізації – відновлення всіх

фізіологічних функцій організму, стабілізація маси
тіла, перехід до звичайного харчування.

Сучасні вчені визначають ряд факторів
здоров’я. Термін “фактори здоров’я” вживається
в сучасній науці як узагальнюючий, що присвоєний
факторам та умовам, які впливають на здоров’я
людини. Здоров’я людини в цьому випадку,
звичайно, розуміється як комплекс складових, які
тісно взаємопов’язані і взаємодіють між собою.
Це дає змогу говорити також про подібний
характер зв’язків і між факторами здоров’я.

Сучасна медична наука виокремлює цілий ряд
факторів здоров’я, визначаючи їм певне місце в
ієрархічній моделі з огляду на їхню значимість і
важливість у житті людини. Серед них
найважливішими є:

1. Дохід і соціальний статус.
2. Соціальна підтримка.
3. Освіта.
4. Місце й умови праці.
5. Соціальне середовище.
6. Навколишнє середовище.
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7. Особиста спрямованість на здоровий спосіб
життя.

8. Розвиток здорової дитини.
9. Культура.
Урахування їхньої специфіки є особливо

важливим у роботі медичних працівників задля
допомоги пацієнтам у справі формування
здорового способу життя.

Висновки. Отже доведено, що формування
здорового способу життя є важливою проблемою
медицини, гігієни, психології, соціології, економіки
тощо. Турбота про здорове покоління є важливим
завданням держави та усіх громадських
інституцій. Суспільство актуалізує сьогодні
проблему поліпшення стану життєдіяльності
особистості в планетарному масштабі, оскільки
вона не стосується окремої нації чи держави, а
має тотальний характер. У зв’язку з цим велика
частина відповідальності за життя та здоров’я
підростаючого покоління покладається на
медицину, економіку та освіту.
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ДІЛОВА ГРА ЯК ОДИН ІЗ ЗАСОБІВ ФОРМУВАННЯ
ІННОВАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ ІНЖЕНЕРА-ПЕДАГОГА

У статті проведено обґрунтування методологічних підходів до організації ділових навчальних ігор у
інженерно-педагогічній освіті та запропоновано технологію їх розробки.
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Табл. 2. Літ. 5.
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ДЕЛОВАЯ ИГРА КАК ОДНО ИЗ СРЕДСТВ ФОРМИРОВАНИЯ
ИННОВАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ ИНЖЕНЕРА-ПЕДАГОГА

В статье проведено обоснование методологических подходов к организации деловых учебных игр в
инженерно-педагогическом образовании и предложена технология их разработки.

Ключевые слова: деловая игра, инженер-педагог, инновационная культура, компетентность,
тестирование.

Lyudmyla Shtefan
BUSINESS GAME AS ONE OF FACILITIES OF FORMING OF

INNOVATIVE CULTURE OF ENGINEER-TEACHER
In the article the ground of the methodological going is conducted near organization of business train games

in engineer-pedagogical education and technology of their development is offered.
Key words: business game, engineer-teacher, innovative culture, competence, testing.

УДК 37.001.76

Постановка проблеми. Сучасний
розвиток освіти взагалі та інженерно-
педагогічної зокрема ґрунтується на

інноваційній парадигмі як такій, що найбільш
точно відтворює реалії сьогодення. Нові орієнтири
своєю чергою спричинили появу нового

педагогічного інструментарію для їх реалізації.
Серед них й інноваційна культура інженера-
педагога. Її сформованість передбачає широкий
спектр компетенцій, серед яких знаходиться і
процесуально-діяльнісна. Ця компетенція
забезпечується когнітивним та операціональним
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